

PRECIO.

En toda la isla,  
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion  
núm. 39.**Noticias Estrasgeras.**

## REVISTA DE PARÍS.

Se han adjudicado setenta y cuatro medallas á los artistas que han tomado parte en la última Exposicion de cuadros. Setenta y cuatro medallas para una Exposicion que ha dado de sí tan pobre manifestacion del mérito, son demasiado premios. Es un verdadero abuso: esta clase de recompensas, si se prodigan, pierden su importancia.

Hay mas todavía. Tenemos ahora una recompensa de institucion reciente, que no ha sido adjudicada; es el premio llamado «de Salon», que el jurado habia de adjudicarlo á un pintor que tuviese lo ménos treinta y dos años de edad; este premio consiste en una pension anual de cuatro mil francos, pagadera por un número suficiente de años para que el agraciado vaya á completar sus estudios en Roma. El jurado no ha encontrado méritos bastantes para adjudicar este premio. Pero el jurado, al obrar de esta suerte, no es que haya dejado de encontrar candidato, sino que censura el decreto del ministro y priva á un pobre artista de una recompensa que esperaba como el maná del desierto.

La medalla de honor para la escultura ha sido adjudicada por unanimidad á M. Mercie, autor del magnifico grupo patriótico; «Gloria victis». Era justa la recompensa, y no ha habido contra ella una protesta siquiera.

En pintura ha sido mas difícil el acuerdo del jurado; y francamente la vacilacion se comprende. Hasta la sesta votacion no ha salido de la urna el nombre de M. Gerome con una mayoría poco sobrada. En otra revista me ocupé del talento real é incontestable del vencedor; pero su obra no merece una recompensa de esta índole. A falta de una obra extraordinaria que se atraiga los votos, ¿no seria preferible votar en blanco?

M. Gerome ha sido designado para representar en la grande ornamentacion proyectada del Panteon, la muerte de Santa Genoveva y la deposicion de sus restos en el sepulcro de Clodoveo. Esta ornamentacion no es un proyecto nuevo; ya en 1848 se habia tratado de esto: pero la cosa habia quedado olvidada hasta el presente.

El Museo del Louvre ha aumentado sus colecciones con tres retratos que representan á Luis Felipe, á la Reina Amelia y á la princesa Adelaida; son obra de un artista de primer orden, M. Duchesne, que murió en 1836, á la edad de ochenta y cinco años. A M. Duchesne se le habian encargado los retratos de todos los soberanos de su época; Napoleón I, Luis XVIII, Carlos X y Luis Felipe. M. Duchesne, absorto por completo en la filosofia del arte, se lo sacrificaba todo, fortuna y nombre: era uno de los tipos mas completos del artista concienzudo y desinteresado.

El jurado de la Sociedad de literatos se reunió el sábado último, segun dije á V., para resolver sobre la espulsion de los cuatro cólegas, Felix Pyat, Julio Vallés, Pascual Grousset y Razoua. El caso parecia claro y poco dificultoso. Tratábase de si cuatro individuos, inhabilitados por la ley penal, podian continuar en la lista de la Sociedad de literatos. Bajo el punto de vista del simple buen sentido y de la ley

moral el caso no era dudoso. Además, habia ya un precedente de haber sido espulsado otro sócio por una cuestion mucho ménos trascendental, pero que no se rozaba con la política.

Pero al fin apremiada por estas consideraciones, la Societas, representada por el jurado de disciplina, ha buscado una transaccion entre las dos resoluciones que podia tomar. Ha hecho lo que se llama una capa mal cortada, borrando de la lista de sócios á MM. Razoua y Julio Vallés y conservando á MM. Pascual Grousset y Felix Pyat.

Nadie acierta á esplicarse esta diferencia hecha por el jurado.—D.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES  
del «Diario de Barcelona.»

Versalles 4 de junio.

La sesion de ayer comenzó con un incidente tumultuoso. M. Castelin reprodujo en la tribuna las palabras pronunciadas ayer por M. Levert, y reproducidas por el «Journal Officiel», al propio tiempo que la reseña en que la «Liberté» inserta palabras atribuidas á un diputado, y que difieren de las expresadas por los taquígrafos del gobierno. M. Levert, explicando esta contradiccion, ha dicho en alta voz que las palabras insertas en el Journal officiel, son las que verdaderamente pronunció. Esta declaracion fué acogida con exclamaciones atronadoras, y en su mayor parte poco parlamentarias. En medio de ese tumulto era difícil precisar los puntos sobre que versaba la contradiccion espuesta con tanta arrogancia por M. Bastelin, que sostenian ruidosamente sus cólegas de la izquierda.

Es exacto que M. Levert no pronunció las palabras que se le atribuyen, sino que las pronunció M. Dussausay, que nunca ha pertenecido al partido de apelacion al pueblo.

Se esperaba con cierta impaciencia el momento en que M. Ledru-Rollin tomara la palabra: el público manifestaba un verdadero interés de curiosidad. Por fin á las cuatro y cuarto el diputado por Vancluse subió á la tribuna, imponiéndose un profundo silencio, que fué engañoso, pues el discurso iba á ser interrumpido á cada frase.

M. Ledru-Rollin ha tenido tal vez en otro tiempo grandes cualidades de orador, y le quedan algunas. En su actitud, en sus ademanes, en su entonacion, aun cuando su voz es débil, se le descubre la seguridad que se adquiere con una larga práctica de perorar en la tribuna; pero no se le distingue elocuencia.

El discurso de M. Ledru-Rollin fué una larga conferencia histórica, política y aun literaria. Fué escuchado primero con impaciencia y despues con cansancio, que se descubria en todos los bancos y tribunas, y se manifestaba por medio de interrupciones.

No era lo menos notable la actitud de la izquierda y de la extrema izquierda: los nuevos republicanos escuchan con visible frialdad al veterano, y le escatimaron mucho los aplausos. En resumen M. Ledru-Rollin no produjo efecto, ni para sus adversarios á quienes queria combatir, ni para los que consideraba como amigos suyos.

Ha sido muy notada la larga conversacion que hoy han tenido en una galería del palacio de la Asamblea el duque de Audiffret-Pasquier y M. de

Goular. El asunto de esta conversacion era el programa del centro derecho. Este ha tenido hoy á la una de la tarde una importante reunion en la fonda de Vatel, bajo la presidencia del duque de Audiffret-Pasquier. El presidente ha comenzado por leer un programa redactado bajo la forma de un acta propuesta á la aprobacion de los diputados del centro derecho por la comision encargada de esta tarea. Esta comision la componian MM. de Broglie, Goulard, Leoncio de Lavergue y otros.

En el programa se consignaba la absoluta comunidad de ideas entre el último gabinete caido en 16 de mayo y los diputados del centro derecho; y si bien se afirmaban las simpatías de los concurrentes en favor de la monarquía constitucional, se reconocia la necesidad de aplazar el establecimiento definitivo de una forma de gobierno antes de terminar los poderes conferidos al mariscal Mac-Mahon, y por lo tanto se indicaba como indispensable la organizacion mas próxima posible del gobierno de los siete años y la votacion de las leyes fundamentales.

Tomaron parte en la discusion, entre otros, el conde Jaubert, y el general Robert. A algunos les pareció que en un programa que tenia por objeto aliar los centros derecho é izquierdo, convenia no decir palabra alguna que pudiese servir de obstáculo á esta alianza, y que por lo tanto era inútil hablar de la monarquía constitucional, puesto que se renunciaba temporalmente á proclamarla.

Créese que el «Journal de Paris» publicará hoy este programa: añádese que será muy acentuado en sentido republicano, y se titulará: «República impersonal por siete años». Esto tiene algo de bizantino. Así es que se cree que el centro derecho no se contentará con hacer esas insignificantes concesiones á la república, sino que irá mas allá, y algunos orleanistas pretenden que el príncipe de Joinville se adherirá resueltamente á la república. La noticia es acaso prematura; pero la transmito tal como me la comunican.

Los jefes del centro derecho ¿se verán secundados en su evolucion hácia el centro izquierdo? Los republicanos no lo esperan. Dicen que el duque de Audiffret-Pasquier, el conde d'Haussonville, M. Savary y otros, si se adhieren á la república, no atraerán mas que un corto número de adictos. Estos preferirán la derecha á la izquierda, y antes que renegar de su fé monárquica, preferirán agruparse al rededor del conde de Chambord, y acaso aceptar la bandera «blanca».

Esta desorganizacion del partido orleanista puede traer consecuencias gravísimas.

Hoy hemos tenido una nueva tempestad parlamentaria. Un jóven diputado de la derecha atacó ayer rudamente á la república; hoy un diputado de la izquierda ha atacado duramente al partido legitimista. Este diputado es M. Luis Blanc. Tambien ha tomado la palabra M. Gambetta, y ha censurado con violencia las condiciones exigidas para ejercer el derecho electoral. En el proyecto propuesto por la comision se exige la edad de veinte y cinco años, y además ciertas condiciones pecuniarias.—D.

Marsella 4. de junio.

Debo comenzar rectificando, ó mejor, explicando una noticia que dí en mi anterior. El mariscal Mac-

Mahon no dirigió, como dije, una carta al baron de Bourgoing felicitándole por su fidelidad al imperio; sino que en una visita que el candidato del Nievre hizo al presidente de la república, éste le habló con mucha deferencia, añadiendo: ¡Feliz casualidad! Tal es á lo ménos la version que da la correspondencia parisiense del «Diario de Ginebra». El «Constitutionnel», periódico semi-bonapartista, quiso dar mayor importancia á esta aprobación del presidente que se limitó á considerar como una candidatura conservadora la del ex-caballero del emperador Napoleon III.

Además; el mariscal-presidente está dispuesto á guardar todo linaje de consideraciones á los hombres del imperio, bajo el que hizo su brillante carrera; mas no sería justo sospechar por esto en él tendencias bonapartistas. Salido de una antigua familia monárquica y cuasi real, hijo de un par de Francia de la restauracion que fué amigo íntimo del rey Carlos X, no tuvo que hacer grandes esfuerzos para venir á parar á la idea de la fusion, y felicitó al conde de París por haberla adoptado. Y aun cordialmente se prestó á ella, reservando solamente la cuestion de bandera, pues estaba en favor de la bandera tricolor; pero cuando hubo fracasado la combinacion, aceptó la próroga de sus poderes y se negó á una entrevista que el conde de Chambord le hizo solicitar en Versalles.

Este secreto, guardado entonces, ha dejado de serlo ahora. Lo cual no impide que uno de los principales diputados de la derecha, M. Luciano Bruna, haya dicho tiempo atrás, en su carta relativa á la interpretacion del gobierno de los siete años, que lo único indiscutible es la obligacion de respetar, durante los siete años, el poder ejecutivo en manos del mariscal, pero que la asamblea tenia el derecho de restablecer, si queria, la monarquía. El conde de Haussonville, hermano político del duque de Broglie, dijo ayer esto mismo en la tribuna; manifestó que la Asamblea no podia disolverse sin dar á la Francia un gobierno definitivo. Este orador que expresa las ideas del antiguo partido orleanista, cree que la monarquía de Enrique V. ha fracasado para siempre, y que es imposible.

Los periódicos orleanistas están desde algunos dias muy agresivos contra el conde de Chambord. Le acusan de ser la causa de los progresos del bonapartismo, y le censuran porque fomenta la resistencia de la extrema derecha á las leyes fundamentales, que han de ser la organizacion del gobierno de los siete años. Los mismos periódicos añaden que queda rota toda alianza entre el centro derecho y las dos fracciones de diputados bonapartistas y legitimistas. Añaden que el «centro derecho» no quiere ir con la «extrema derecha», pero que tampoco «puede» aliarse con el centro izquierdo á causa de sus doctrinas revolucionarias y de su coalicion con la izquierda radical. Siendo así, ¿en qué base ha de apoyarse el nuevo ministerio? Si esto continúa así, la mayoría conservadora quedará en breve desorganizada, y entonces la disolucion de la Asamblea se impondrá por sí sola. La Francia está verdaderamente enferma.

Han partido de esta ciudad cuatrocientos peregrinos que van á Paray le Monial en Borgoña, primer santuario en que se instaló el culto del Sagrado Corazon de Jesus. — F.

## Noticias nacionales.

Del «Imparcial.»

Ayer hemos recibido el correo de Manila, cuyas noticias alcanzan al 18 de abril. El dia 5 de dicho mes tuvo lugar un nuevo hecho de armas, llevado á cabo por la marina española contra los moros pira-

tas de la isla de Patean, al Sur de Joló. La corbeta de guerra «Santa Lucía», mandada por el capitán de fragata don Pascual Cervera, y los cañoneros «Samar» y «Bulusan», mandados el primero por el teniente de navío don Pedro de Aguirre y el segundo por el alférez de navío don Luis Leon, se encontraban enfrente de aquella isla cuando los moros de la misma rompieron un nutrido fuego de cañon y fusilería sobre los buques. Los cañones de estos apagaron el fuego del enemigo, despues de lo cual el comandante de la «Santa Lucía» dispuso que las fuerzas de desembarco fueran á tierra al mando del teniente de navío D Juan Mendoza. Efectuado el desembarco á la una de la tarde, el enemigo hizo fuego de lantacas y fusilería; pero acometido por nuestros marinos, cuyo número solo ascendia á 120 hombres, se trabó una lucha cuerpo á cuerpo, resultando 44 moros muertos y 17 prisioneros, teniendo solo que lamentar como bajas de nuestras fuerzas, un herido y algunos contusos.

Lo avanzado de la hora hizo que se procediese al reembarco bloqueando la isla durante toda la noche, con lo que se consiguió apresar dos embarcaciones, cuyas tripulaciones, que intentaron resistirse, murieron casi en totalidad. A las siete de la mañana del dia siguiente se hizo de nuevo el desembarco, y emprendiendo la marcha por los desfiladeros llegó la fuerza á una gruta que servia de guarida á los moros piratas. Despues de tres horas de lucha durante la que se oía constantemente el «adelante muchachos» de nuestros bravos oficiales, quedaron 120 moros muertos y 22 prisioneros, en su mayor parte mujeres y niños. La fuerza de desembarco tuvo cinco marineros muertos, siete heridos de alguna gravedad y varias contusos, entre ellos el teniente de navío don Juan Mendoza, que mandaba la expedicion. Ha habido que lamentar además la sensible pérdida del teniente de navío don Federico Serantes, que ha muerto como un valiente pues habiendo recibido varias heridas continuaba en los sitios de mas peligro hasta que recibió una lanzada en el pecho que lo dejó sin vida. Sus últimas palabras fueron: ¡á ellos, muchachos! Tambien ha sido sensible la desaparicion del médico don Estanislao García Loranca, hijo del general de este nombre, y á quien se le vió cumpliendo su mision sin cuidarse del peligro, no sabiendo si ha muerto ó si está prisionero, pues no se ha encontrado rastro alguno suyo, á pesar de un escrupuloso reconocimiento.

A las seis de la tarde se hizo de nuevo el reembarco, habiéndose llevado los cadáveres de nuestros marinos á bordo de la «Santa Lucía», y siendo luego sepultados en las aguas con los honores dignos de su gloriosa muerte.

Las fuerzas de la escuadrilla antes de abandonar la isla de Patean quemaron el pueblo de los moros piratas, segaron los campos y recogieron las armas y ganados de todas clases.

Sensibles son las pérdidas sufridas por la expedicion, pero estas han impuesto á los moros piratas del Sur de Joló un terrible escarmiento.

El «Diario de Manila» se dedica en dos números á examinar las relaciones que pueden establecerse entre el archipiélago filipino y el Tonquin, provincia del imperio anamita, con cuyo soberano Tu-Duc ha ajustado el contralmirante francés Dufre en 14 de marzo último un tratado, en virtud de una de cuyas cláusulas, tres puertos de Anam, uno de ellos el de Hannoí; serán abiertos al comercio universal.

Otra de sus cláusulas es el pago que ha de hacer á España el gobierno anamita de una indemnizacion de un millon de pesos. El «Diario de Manila» declara que si el gobierno anamita ha aceptado de

buena fe esas estipulaciones, se puede decir que no de la toma de Saigon en 1860 sino del tratado de 14 de marzo 1874 data la primera tentativa seria para atraer el Tonquin y la Cochinchina al concierto de la civilizacion. Examinando luego algunos de los resultados que podrian obtenerse, el mismo «Diario» señala, entre otros la inmigracion en Filipinas de colonias de tonquineses.

El «Diario de Manila» defiende en otro de sus números la introduccion del impuesto sobre la renta en el sistema contributivo de Filipinas, escitando á que se estudie el modo de aplicarle á las condiciones de aquel archipiélago.

## PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 13.—10:15 m.

Mahon 13.—8:50 n.

Se ha publicado el decreto restableciendo el Consejo de instruccion publica componiendolo como presidente el señor don Cirilo Alvarez y treinta individuos mas.

El señor Tarrasa ha sido nombrado rector de Valencia y el señor Barao de Zaragoza.

## Crónica Local.

Como dijimos en nuestro último número en la tarde del sábado tuvo lugar en el salon de la Biblioteca pública de esta ciudad, una reunion de propietarios al objeto de reorganizar la Subdelegacion del Instituto agrícola catalan de San Isidro. Presidió la reunion el Excmo. señor don José María de Fivaller, Vice-Presidente que es del Instituto, y actuó como secretario don Jaime Villalonga, que ejercia ya este cargo en la Junta directiva de la antigua Subdelegacion establecida en esta ciudad.

Despues de dar lectura á la comunicacion del Instituto, en virtud de la cual se conferia al señor Fivaller la mision de reorganizar la antigua Subdelegacion y de avivar el espíritu agrícola de estos propietarios rurales, tomó aquel palabra y en un elegante y espresivo discurso esplicó detalladamente los laudables fines del Instituto, espuso algunos de los mas recientes beneficios de que le es deudora la clase propietaria, demostró de un modo evidente los grandes pasos que tiene que dar la agricultura en España para colocarse al nivel de la de otras naciones, patentizó así mismo que la asociacion de los propietarios era el medio mas eficaz para obtener aquellos adelantos, y terminó escitando á los señores concurrentes á que se unieran y organizaran de nuevo la Subdelegacion del Instituto en esta ciudad, de que tan buenos frutos eran de esperar.

Aceptada unánimemente la proposicion, se dió lectura á los artículos del reglamento relativos al nombramiento de la Junta que debe dirigir la Subdelegacion, y con arreglo á los mismos se procedió á la eleccion de las personas que debian constituir-la, quedándolo en la siguiente forma:

Presidente, Sr. Baron de las Arenas.

Vice-Presidente, D. Juan María Saura y Font.

Vocales, » Antonio Prieto y Alimundo.

» Victorino Hédiger.

» Gabriel Carreras y Seguí, de Benimaimut.

Contador, D. Juan Gimier.  
Secretario, » Jaime Villalonga.

Seguidamente el señor de Fivaller dió por instalada la Subdelegación y espresó en breves y elocuentes frases su gratitud á los señores asistentes por haber aceptado la idea de restablecer la Subdelegación de Mahon, á la que ofreció todo su apoyo para que responda al objeto de su reinstalación y pueda contribuir eficazmente al progreso de la agricultura menorquina, dando por terminada la sesión.

A nosotros solo nos cabe congratularnos por la reorganización de la Subdelegación agrícola en esta ciudad, y escitar vivamente á los propietarios rurales de la isla, y especialmente á los que se distinguen por su afición hácia este tan importante ramo, á que procuren dar vida é imprimir progresiva marcha á la nueva asociación. Solo así, solo tomando un decidido empeño en su arraigo y en el estudio de los adelantos y modificaciones de que nuestras prácticas agrícolas son susceptibles, pueden esperarse fundadamente de la asociación beneficios reales y positivos.

**Con el laudable objeto de revalidar el** grado de bachiller que han alcanzado en el Instituto libre de segunda enseñanza de esta ciudad, nuestros jóvenes paisanos don Claudio Sturlá y Saura, don Juan Riudavets y don Sebastian Fuxá y Seuret, salieron á bordo del vapor «Menorca» para Barcelona en la mañana del domingo.

Segun nuestros informes ayer recibió el señor Ingeniero Jefe de caminos de la provincia y fué abierta al público la carretera que une con Mercadal el importante pueblo de San Cristóbal. Sabe-

mos que un crecido número de vecinos de una y otra parte concurrieron á la espresada apertura, sumamente satisfechos de ver terminada una vía de comunicación que tanto ha de contribuir al desarrollo de la riqueza de aquella comarca.

Por nuestra parte felicitamos ardientemente á las personas que han contribuido á la ejecución de esta obra, como lo hacemos con el mayor gusto siempre que se realice en esta Isla cualquiera mejora que tiende á su prosperidad.

**En el sorteo de la Lotería nacional** celebrado el día 6 de este mes salió premiado con 1500 pesetas el billete número 2469 espendido en esta ciudad.

**La cuarta compañía de artillería que se** hallaba destacada en la Mola pasó en el cuartel de esta plaza en la mañana de ayer.

**De resultas de algunas contiendas habidas** en la tarde del domingo entre algunos artilleros y paisanos, á uno de los primeros le rompieron dos dientes y sufrió una herida contusa en la parte superior de la frente. Apercibido de lo sucedido la guardia civil, se apoderó de ellos poniéndolos á disposición del Juzgado quien instruyó las oportunas diligencias.

**En la mañana del domingo salió para** Barcelona á bordo del vapor-correo «Menorca» el señor don José María de Fivaller.

**Por la guardia civil fueron capturados en** la mañana del domingo, dos muchachos que al parecer se habían apoderado de un par de zapatos que se hallaban depositados en una casa de bebida situa-

da en las inmediaciones de la Alameda.

**En el presente número empezamos á publicar** por folletín un *Catálogo de las plantas y árboles de adorno cultivados en Menorca*, redactado por nuestro paisano y amigo D. Juan J. Rodríguez, que hace tiempo se dedica á estudios de historia natural.

Esperamos que dicha publicación, que contamos dejar pronto terminada por su corta extensión, será del agrado de nuestros abonados y especialmente de nuestras bellas lectoras en quienes tendrá sin duda mas cabida la pasión hácia las flores, puesto que estas les sirven amenudo para dar realce á su propia belleza.

**En la mañana del Domingo tuvo lugar** en el establecimiento de la Casa de Misericordia de esta ciudad exámenes generales de lectura, escritura y aritmética, de los espósitos y espositas que en dicho establecimiento se albergan.

Segun nuestros informes poco satisfecha quedó la comisión examinadora en el adelanto de las espresadas asignaturas en la clase de espósitos, lo que sucedió al contrario con la de las espositas pues estas demostraron saber aprovechar las lecciones que vienen recibiendo de sus maestras las hermanas de la caridad que con afán solícito procuran por los medios que están á su alcance instruir aquellas infelices huérfanas.

**Dice un periódico valenciano que en los** tres primeros meses del año se han exportado de aquella provincia 164.307 cajas de naranjas.

## SORTEO 24.

En la Rifa celebrada ayer á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
257	30	1493	100	3264	30
288	10	1509	100	3303	10
343	10	1712	15	3522	15
432	30	1992	15	3601	10
487	15				
497	15				
516	10	2055	10		
520	10	2314	10		
631	500	2324	30		
644	10	2347	15		
891	15	2505	15		
894	10	2512	10		
964	10	2656	10		
976	30	2947	10		
981	10	2971	50		
989	10				
		3096	10		
1068	15	3113	10		
1128	50	3143	10		
1274	10	3217	15		

Se han distribuido 4000 cédulas.

## Seccion Religiosa.

## Santo de hoy.

Santos Ferreol y Quirico martires, San Auleriano obispo y Santa Lutgarda.

## CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora del Amor Hermoso en Santa Maria.

## Movimiento del Puerto.

## Comandancia de Marina.

Entrados el 12.

De Garacosa (Austria) en 40 dias berg. inglés Marta

Stevens cap. Mr. Brahen con 7 trips y lastre

El 13.

De Andraitx en 3 dias laud San José pat. Guillermo Alemany con 6 trips y yeso.

Despachados el 13.

Para Pollensa el laud anterior.

Para Barcelona vapor Menorca.

Entrados el 13.

De Liverpool en 30 dias barca Inglesa Games Davidson cap. Mr Remps con 7 trips.

De Argel en 4 dias Pailebot San José pat. Diego Caules con 11 trips. y carbon.

El 14.

De Pernambuco en 44 dias corb. francesa Grauville cap. Mr. Chauvine con 11 trips. y algodón.

## OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Mayo de 1874.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrados en kil.
		Max.	Min.					
1	?	17.8	12.5	81		5	NE. flojo	2.5
2	?	18.3	12.4	77		9	so. »	1.5
3	752.8	19.5	13.8	98	6.	8	» fresco	4.
4	751.3	19.3	13.	88		6	NE. flojo	2.5
5	756.8	16.5	12.8	80	0.5	2	» fresco	3.5
6	759.2	15.8	10.5	88	54.	4	NE. flojo	2.
7	756.	17.2	10.5	96	6.	3	NE. »	2.5
8	758.8	14.	10.	86	5.	2	NO. fres.	4.
9	752.5	16.	11.	87	6.	2	o. »	4.

## AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 h. 31 m.—Pónese á las 7 h. 30 m. de la T.

LUNA.—Sale á las 5 h. 34 m. de la M.—Pónese á las 9 h. 40 m. de la T.

## Anuncios.

## Recaudacion municipal de Alayor.

Desde el dia 15 del corriente hasta el 30 del mismo, estará abierta la recaudacion del impuesto municipal correspondiente al año económico actual, si como todos los atrasos que tengan, y espirado que sea dicho término se procederá al apremio con arreglo á la Instruccion de 3 de Diciembre de 1869.

Alayor 12 Junio 1874.—El Recaudador Cosme Tremol.

## FACTURAS

para la presentacion de cupones

DEL 3 POR 100 INTERIOR,

OBLIGACIONES POR FERRO-CARRILES,

BONOS DEL TESORO,

É

INSCRIPCIONES DE CAPITALS NOMINALES.

Fés de vida.—Edictos para contraer matrimonio.—Manifestos de nacimiento.—Papeletas de defuncion.—Licencias de sepultura.—Letras de cambio.—Facturas para la correspondencia oficial.

Véndense en esta imprenta Bastion 39.

## Pasta pectoral infalible

DEL DOCTOR ANDREU,

PARA COMBATIR TODA CLASE DE

TOS.

El Depósito en la botica de Sintes, Moreras 6.

Cada caja 2 pesetas.